

Sedmnáct haléřů v Karibiku: stopa, která vedla k zatčení Ivo Rittiga

Policie musí prokázat jasné propojení Rittiga a dopravního podniku

Zatykače mířily i na právníky, kteří pracovali pro obě strany

Vladimír Šnidl
vladimir.snidl@onomia.cz

Otom, že jde do tuhého, se mohl Ivo Rittig přesvědčit nejpozději koncem loňského června. Ve snahu razit Ivo Rittigův občanský soud, který řeší Rittigovu žalobu na Nadační fond proti korupci, "Politický podnikatel" požadoval omluvu za tvrzení fondu, že se velmi pravděpodobně podílel na tunelování pražského dopravního podniku. Soudci tehdý rozhodli jednoznačně. "Byl prokázán řetězec jednotlivých smluv, které vedly od dopravního podniku až k osobě Ivo Rittiga," zněl rozsudek.

Po více než půlroce si tyto závěry osvojili i policisté – Rittiga včera zatkl a obvinil kvůli podezření, že k němu směřovaly peníze ze zakázky na tisk jízdenek. "Stíhání se týká legalizace výnosů z trestné činnosti," říká pražská vrchní žalobkyně Lenka Bradáčová, jejíž úřad kauzu dozoruje.

Sto procentní přírůstek

Případ sahá dle let 2007 a 2008, kdy Praze vládl primátor Pavel Bém a dopravnímu podniku Martin Dvořák. Tiskárna Neograph tehdy od něj bez soutěže získala faktativní kontrakt na výrobu jízdenek – z každého kusu inkasovala 34 haléřů.

Nezávislá organizace Transparency International a Nadační fond proti korupci však později přišly s dokumenty, podle nichž polovina z této sumy končila u karibské společnosti Cokeville Assets, kterou si Neograph platil kvůli poradenství – což potvrdil obchodní ředitel Neographu Vladimír Štita, jeden z hlavních svědků případu. A Cokeville Assets měla zase poradenskou smlouvu s Rittigem.

"Na účet Ivo Rittiga byla převedlena celková částka ve výši 73 milionů korun," uvedl prokurátorův fond. Policisté tvrdí podle všeho vycházejí z jednotlivé přemisy: pokud 17 haléřů ze zakázky končilo v Karibiku, zakázka musí být nutně předžena.

To ostatně přiznali i politici, kteří v roce 2010 vystříhali na magistrátu Bémovo vedení a nevyhodnotili smlouvu nechali zrušit. "A jízdenka je de facto o 100 procent dražší," prohlásil expřímátor Bohuslav Svoboda (ODS).



Stíhání se týká legalizace výnosů z trestné činnosti.

Lenka Bradáčová

Šéfa Vrchního státního zastupitelství v Praze

Prvním obviněným v kauze se stal bývalý šéf dopravního podniku Dvořák, jehož policie loni obvinila kvůli odpovědnosti za přípravu kontraktů. A spolits ním i bývalého ekonomického ředitele podniku Ivo Štihu a dva podnikatele z Rittigova okolí. Včera přibyl i sám Rittig.

Pojitko jménem MSB

Výsledek vyšetřování bude nyní záviset na tom, zda policie může doložit přímou linku mezi nevýhodnou zakázkou a Rittigem. Dopravní podnik totiž poslal peníze

pouze firmě Neograph, přičemž s jejími dalšími obchody oficiálně neměl nic společného. "Peníze, které končily v zahraničí, přece nebyly peníze dopravního podniku," argumentuje Dvořák.

Jedno pojitko ovšem lze najít – je jím advokátní kancelář MSB Legal, dříve Sachta and Partners. Její právníci pracovali jak pro dopravní podnik, tak pro samotného Rittiga. Navíc právě na její pražské adrese sídlila pobočka karibské firmy Cokeville Assets, přes kterou peníze ze proudujly. Tyto vazby jsou nejsilně

také důvodem, proč policisté včera zatřželi i právníka MSB Legal Davida Michala a vydali zatykač na jeho kolegu Marka Stubleého.

Vodtkem by mohly být i výpisy ze zahraničních účtů jednotlivých akterů, které si policie zřejmě vyžádala v rámci mezinárodní pomoci.

"Když jsme dělali analýzu kauzy, vyplynulo jednoznačné podezření, že peníze končí u Rittiga. Předpokládám, že policie našla prostředky, jak to zjištit přesně," říká Stanislav Boránek z Transparency International.

Koho policie stíhá

Ivo Rittig

Muž mnoha kontaktů, který podle důkazů inkasoval minimálně 73 milionů, lež měly původ v zakázce na výrobu jízdenek.

On však tvrdí, že peníze získával jako odměnu za poradenství pro zahraniční investory. "Jsem šokováni, jak bezostyšnému osočení jsem byl vystaven," řekl dříve.

Exmanazeř DPP

Loni na podzim policie obvinila bývalého šefa pražského dopravního podniku Martina Dvořáka a někdejšího ekonomického ředitele Ivo Štihu. Za jejich působení získala zakázku bez soutěže tiskárna Neograph.

Rittigovo okolí

Stíháni se dotklo také podnikatelů Petra Kmieče a Jana Janků. První zastupoval offshoreovou firmu Cokeville Assets, druhý působil jako spolunajitel tiskárny Neograph. Podle neoficiálních informací měli oba vazby na Rittiga.

Sachta and Partners

V neposlední řadě se vyšetřovatelé zaměřili také na právníky z krýsi elitní kanceláře Sachta and Partners, dnes MSB Legal – policie včera zatřžela advokáta Davida Michala a vydala zatykač na jeho kolegu Marka Stubleého. Kancelář Sachta and Partners pracovala pro dopravní podnik a Rittiga a podle svědků pomáhala zakázku právně kryt.

HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

14.2.2014